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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/BA/06/2020) vom 29.09.2020 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Rolf Aulitzky  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Frau Maren Biewald  
Herr Marcus Hegewald  
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Frank Kroglowski  
Herr Uwe Lüthje  
Herr Martin Opp  
Herr Werner Panusch  
Herr Günter Petrowski  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
Herr Hans-Asmus Wulff  

Protokollführer/in 
Frau Maren Thomsen  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:49 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom  
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25.08.2020  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

   
 6.   Parkflächen in der Mühlenstraße und im Buerbarg  
   
 7.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
   
 8.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Frau Kleinfeld teilt mit, dass die LWG ihren Antrag zum Hafenpavillon zurückzieht und bittet 
um eine gesonderte Sitzung des Bauausschusses nur zu dem Thema „Hafenpavillon“.  
 
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss beschließt die Tagesordnung mit der vorgenannten Änderung. 
 
 

Stimmberechtigte:       11 

Ja-Stimmen:    11 Nein-Stimmen:     0 Enthaltungen:     0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:     11 

Ja-Stimmen:    11 Nein-Stimmen:     0 Enthaltungen:    0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Wedel spricht den Hafenpavillon an und erkundigt sich, was nun in dieser Angelegen-
heit geplant ist, da die LWG ihren Antrag ja zurückgezogen hat. 
Frau Kleinfeld bittet, die dafür anzuberaumende Sitzung des Bauausschusses abzuwarten.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 25.08.2020  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Änderungs- und Ergänzungswünsche zur Niederschrift vom 25.08.2020 werden nicht vorge-
tragen. 
Der Vorsitzende gibt die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Parkflächen in der Mühlenstraße und im Buerbarg 
 
Der Vorsitzende bittet Herrn Fleischfresser, seinen Antrag zu erläutern. 
 
Herr Fleischfresser berichtet, dass dieser Antrag bereits vor einem Jahr gestellt wurde. Seine 
Idee ist die weiße Markierung der Stellplätze in den jeweils freien Bereichen am rechten 
Fahrbahnrand anstatt des bislang in der ganzen Straße beidseitig geltenden Parkverbots. 
Sofern Veranstaltungen in Laboe stattfinden, sollte weiterhin die Einbahnstraßenregelung mit 
Parkzonen bestehen. 
 
Nach erster Information des Bürgermeisters wären in beiden Straßen zusammen 30 Stell-
plätze realisierbar. Diese Anzahl kann der Bürgermeister jedoch nach Prüfung durch das 
Ordnungsamt nicht halten, da die Mühlenstraße tatsächlich zu schmal und damit nicht für 
Parkflächen geeignet ist. 
Der Bürgermeister teilt weiter mit, dass im Buerbarg 13 Stellplätze realisierbar sind. Dort ist 
auch die Einbahnstraßenregelung bei Veranstaltungen möglich, allerdings nur mit Parkplät-
zen in dafür vorgesehenen Flächen. Er schlägt vor, eine Begrenzung der Parkdauer vorzu-
sehen. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende hat keine Mitteilungen zu verkünden.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit: 

 Der Baufortschritt der KiTa Krützkrög ist erkennbar. 

 Die Heckenpflege betreffend wurde das Ordnungsamt informiert.  

 Über die gefällten Bäume auf dem Grundstück Großer Hof 1 – 3 ist der Kreis Plön in-
formiert. 

 Das Werbeschild auf einem privaten Grundstück im Steinkampberg wurde entfernt. 



Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe vom 29.09.2020 Seite 4 von 4 

 Die Kanten an den neuen Profilen des Fördewanderweges können technisch ent-
schärft werden. Es muss noch geprüft werden, ob die Maßnahme bereits erfolgt ist 
und ggf. Ersatzansprüche an einen Fahrzeughalter gestellt werden können.     

 Durch personelle Veränderungen im Tiefbauamt des Amtes Probstei zum Ende des 
Jahres werden sich für die Gemeinde Laboe in Sachen Straßensanierung Lücken 
auftun. 

 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es liegen keine Bekanntgaben und Abfragen vor.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
 
 

   
Rolf Aulitzky Maren Thomsen Sönke Körber 

- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
 
 
 
 
 

Heiko Voß 
- Bürgermeister - 
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